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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE AGOSTO DE 2023 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de agosto de 2023 às 10h00min a 02ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Porto Seguro foi realizada, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar 

início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme 

determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número 

legal de Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a proteção de 

Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as 

presenças dos Vereadores: Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Eduardo Levino Soares Filho, 

Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo 

dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves e Saulo Jesus de Almeida; constando 

ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, Evanildo 

Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui e Vinicius Pinheiro Parracho. 

Expediente: Aprovação das Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária do dia 10 (dez) de agosto de 

2023 foi aprovada pela unanimidade dos presentes; constando ausência dos Vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões 

Rosa, Lionete Matsui e Vinicius Pinheiro Parracho. Para Leitura do Executivo Municipal: 
Mensagem Nº 047-A/23, acompanhando Projeto de Lei Nº 047-A /2023, que “Cria a Unidade 

Orçamentária e abre o Orçamento Fiscal do Município, crédito adicional especial até o valor de R$ 

2.100,00 (dois milhões e cem mil)  para os fins que especifica e dá outras providências”. Mensagem Nº 

049/23, acompanhando Projeto de Lei Nº 049/2023, que “Institui o programa Minha Casa Tá + Bonita, 

de reforma e obras de melhorias de casas de pessoas de baixa renda residentes no município de Porto 

Seguro”. Conforme entendimento com os vereadores (as) não houve Pequeno Expediente. Ordem do 

Dia do Executivo Municipal – Para 2º Votação: Projeto de Lei Nº 040/2023 – Matéria: Dispõem 

sobre alteração do art.44 da Lei nº 1.685, 13 de setembro de 2021, dá nova redação e dá outras 

providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria 

dos vereadores, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos 

Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 042/2023 – Matéria: Cria o cargo de provimento efetivo de 

Professor Ensino Cigano, no quadro do magistério público municipal e dá outras providências. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos 

vereadores, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos 

Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 045/2023 – Matéria: Cria o Fundo Municipal de Saneamento 

Básico – FMSB e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores o projeto conforme acima 

citado foi aprovado pela maioria dos vereadores, constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões 

Rosa, Lionete Matsui e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 047/2023 – Matéria: Autoriza 

o Poder Executivo a desenvolver ações e aporte de Contrapartida Municipal para implementar o 

Programa Minha Casa Minha Vida, conforme disposto na Lei 11.977 de 07 de julho de 2009 e na 

Medida Provisório 1.162 de 14 de fevereiro de 2023 e também nas disposições das instruções 

normativas do Min. das Cidades. Quórum: Maioria absoluta de acordo com o art. 143 do Regimento 

Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores o projeto conforme acima citado foi 

aprovado por 10 (dez) votos dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Dilmo Batista 

dos Santos, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso dos Santos, 

Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves e Saulo Jesus de Almeida; 

01 (uma) abstenção do vereador Vinicius Pinheiro Parracho; constando 06 (seis) ausência dos 
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 vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, Enildo Rodrigues da 

Gama, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Lionete Matsui. Do Legislativo 

Municipal – Para 2º Votação: Projeto de Lei Nº 065/2023 autoria vereador Dilmo Batista Santiago. 

Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal o Instituo Portobello Hotéis. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores, constando 

ausência dos vereadores (as): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos 

Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Do Legislativo Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 069/2023 autoria 

vereador Eduardo Levino Soares Filho. Matéria: Altera a Lei Municipal nº 886/2010 que Institui no 

Município a Semana da Cultura Evangélica, e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de 

acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores o 

projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores, constando ausência dos 

vereadores (as):   Derival dos Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e 

Saulo Jesus de Almeida. Projeto de Lei Nº 070/2023 autoria vereadores Robinson Leão Vinhas e 

Eduardo Levino Soares Filho. Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação Aviva 

Porto. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos 

vereadores, constando ausência dos vereadores (as):   Derival dos Santos Brito, Evanildo Santos 

Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Projeto de Resolução Nº 021/2023 
autoria vereadores Ariana Fehlberg e Lionete Matsui – Matéria: Dispõe sobre a Criação da 

Procuradoria da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Porto Seguro e dá outras providências. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos 

vereadores, constando ausência dos vereadores (as): Derival dos Santos Brito, Evanildo Santos Lage, 

Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Requerimentos: Nº 194/23 autoria vereador 

Dilmo Batista Santiago – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Municipal do 

Meio Ambiente para recuperação dos mananciais dos rios do litoral sul. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores (as): Derival dos Santos Brito, 

Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Nº 195/23 autoria 

vereador Nilson Cardoso Bezerra – Requer do Executivo Municipal celebração e convênio com o 

Ministério das Cidades para construção de ciclovia na Av. João Carlos Matos de Paula – bairro Parque 

Ecológico. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores 

(as): Derival dos Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de 

Almeida. Nº 196/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do Executivo Municipal celebração 

de convênio com Governo do Estado para construção de casa de acolhimento para pessoas 

acompanhantes em tratamento hospital no município. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado; constando ausência dos vereadores (as): Derival dos Santos Brito, Evanildo Santos Lage, 

Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Nº 197/23 autoria vereador Eduardo Levino 

Soares Filho – Requer do Executivo Municipal celebração e convênio com o Ministério das Cidades 

Iluminação pública bairro Deus, rua Porto Seguro, fundo da UPA, bairro Mercado do Povo. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores (as): Derival 

dos Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Nº 

198/23 autoria vereadora Lionete Matsui – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com 

a Secretaria Estadual de Infraestrutura para reconstrução de toda extensão da ladeira do Paraguai. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores (as): Derival 

dos Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Nº 

199/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo Municipal celebração de 

convênio com o Ministério da Saúde para aquisição de ambulância para São José do Panorama. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores (as): Derival 

dos Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. 



               23 

 

 Moção: Nº 022/23 autoria vereadores Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza – 

Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Cosme Dias Gonçalves – Cosminho do Cambolo. A Moção  

conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores (as): Derival dos Santos 

Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Indicações: Nº 

188/23 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Revitalização das estradas vicinais do município. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores (as): Derival dos 

Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Nº 

189/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Recuperação da escadaria do bairro Frei Calixto. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores (as): Derival dos 

Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Nº 

190/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Pavimentação e drenagem da Rua Pau Brasil no 

Mercado do Povo, próximo ao posto de Saúde, pavimentação e drenagem da rua Raul Seixas no bairro 

Villa Verde, patrolamento e cascalhamento nas ruas do bairro Porto Alegre I e II; reposição do placar 

eletrônico do estádio municipal Agnaldo Bento dos Santos. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada; constando ausência dos vereadores (as): Derival dos Santos Brito, Evanildo Santos Lage, 

Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Nº 191/23 autoria vereador Eduardo Levino 

Soares Filho – Pavimentação asfáltica na Travessa 03, bairro Quinta do Descobrimento. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores (as): Derival dos Santos 

Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Nº 192/23 
autoria vereadora Lionete Matsui – Reiteração do pedido de indicação para reforma e ampliação do 

Mercado Municipal Pedro Abade. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando 

ausência dos vereadores (as): Derival dos Santos Brito, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville 

Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. Nº 193/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – 

Instalação de lixeiras nas ruas de Itaporanga e distrito de Vera Cruz. A indicação conforme acima 

citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores (as): Derival dos Santos Brito, Evanildo 

Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa e Saulo Jesus de Almeida. O Presidente Dilmo Batista 

Santiago agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 24 de agosto. Não 

havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor 

Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 

 


